

# 牢记初心 不辱使命 立足本职 忠诚担当

李春雷 2019年7月1日

尊敬的各位领导：大家好！

我叫李春雷，出生于中农成分的农民家庭，高考是我们的唯一出路。1985年从地方高考进入解放军军事交通学院，1989年本科毕业分配至54685部队，历任技术员、副连长、连长、工程师等职，多次立功受奖；1998年转业至海大，现任保卫部部长保卫处处长，2012年至2016年还曾负责武装部全面工作、国防生教育管理和全校经济困难资助。这些年来，不管在什么岗位上，我都始终牢记党员身份，干一行爱一行，钻一行专一行，对党忠诚，对岗位负责，对学校负责，甘于奉献，乐于付出，在平凡的岗位上，用创新出账的思维做出不平凡的业绩！

## 一、突出政治意识，坚持在理论武装中夯实对党忠诚的思想根基。

我是一名有着31年党龄的党员，作为一名军转干部，14年的从军经历使我养成了讲党性、讲政治、听招呼的工作习惯，无论领受任何任务，分管任何工作，我都能把党性原则放在首位，从讲政治的角度思考问题，从讲政治的高度武装头脑。特别是十八大以来，我能够积极投身党的群众路线、“三严三实”“两学一做”“不忘初心、牢记使命”主题教育，充分利用党媒报纸、学习书籍、微信客户端等方式，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持党的创新理论每前进一步，个人思想学习就跟进一步，时常对照反思，切实在深学深悟中更新思维、指导实践。

## 二、突出创新意识，坚持在创新驱动中提升开展工作的质量效益

我主持武装部工作十二年，高标准完成了新生军训、入学教育、征兵、

民兵整组、人防等工作任务。我校多次被山东省教育厅、青岛市评为“学生军训工作先进单位”、“国防教育先进单位”。

一是精准培养，磨砺国防尖兵。认真领会国家、海军对国防生培养的要求，深入研究国防生教育培养与部队任职需求的衔接问题，探索完善军地合力、分工协作、齐抓共管的联合育人机制，推动实行国防生大队准军事化管理，全面提高国防生培养质量。学校国防生管理工作得到了海军人才办和解放军总政治部领导的表扬，中央电视台给予报道，在全军117所依托培养会议上作经验交流。

二是勇于创新，探索军训新模式。结合在部队的成长体会和我校国防生队伍情况，2004年在全国高校中率先推出国防生担任新生军训教官的新模式，获得极大成功。《教育部简报》、中央电视台《新闻联播》都进行了宣传报道。

三是阳光规范，助力学生成才。负责经济困难学生资助工作，提出以勤工助学为切入点在资助工作中导入ISO9001管理的建议，建立了一套完整的政策和制度体系，做到凡事有准则、有程序、有监督、有负责的“规范管理”。中央电视台给予特别报道；《教育部简报》先后八次专题刊发我校资助工作的做法。

### **三、突出使命担当，坚持在恪尽职守中筑牢安全稳定的坚实基础**

负责保卫处工作以来，以问题为导向，发扬钉钉子精神，想实招，办实事，求实效，做到守土尽责。实现了三个转变。

（一）主动作为、攻坚克难，实现消防安全基础设施建设由“处处有雷”到“心中有数”的转变。学校老建筑多，消防设施基础薄弱，按照“整

体规划、重点突出、持续保障”的原则，逐一梳理解决三校区消防难题。2012年鱼山校区消防管道通水；2015年浮山校区东西组团消防设施修缮完成；2016年崂山校区学生宿舍烟感报警系统建成；2018年完成崂山校区智慧消防建设，实现崂山校区重点建筑的消防设施、消防水压、消防水位、用电检测等的实时监控和数据分析，在降低管理成本的同时，大幅度提升学校消防管理的水平和效能。

（二）科技引领、创新发展，实现综合安防体系建设由“单一防范”到“复合防控”转变。面对以前学校安防设施基础薄、底子弱，我们把安全防控体系建设放在安全管理的基础性、战略性的位置优先谋划、优先发展、优先实施。通过申请七期教育部修购专项近1600万元分别对安防监控和校内交通基础设施进行了建设。基本实现了从无到有，从有到优，从优到精的建设初衷。网格化追踪、区域限行、以图搜图、行车轨迹等功能成为海大智慧化管控的特色标签，“全省安防看海大”的美誉已远播在外，一百余所高校到校交流学习。

（三）党政主导、警校共建，实现平安校园建设由“孤军作战”到“综合治理”的转变。在平安校园建设中，找准校内和校外两个抓手，校内，在学校党委领导下逐步推进落实《安全稳定工作领导责任制实施办法》，有效地构建了齐抓共管的工作机制。校外，通过建立驻校警务室、定期警校工作会议等途径，实现“警力共享、信息共享、资源共享”，在处理崂山校区西门黑出租、南门非法摆摊、浮山校区违章建筑拆除、暴力上访、废品垄断等突发事件中，警校双方协同作战，已形成区域整体责任共同体，成为社会治安综合治理业绩突出的典范。

上海合作组织青岛峰会是青岛经历过的最重大、最核心的安保任务。保卫处全体以昂扬向上、奋勇争先的斗志，以不骄不躁、艰苦奋斗的作风，

以风险评估在前、消防排查在前、提升安防力量在前、安保资源整合在前、应急演练在前为五大抓手，用“最高标准、最快速度、最实作风、最佳效果”全情投入，确保学校安全稳定，圆满完成上合组织青岛峰会校园安保任务。今年再接再厉又顺利完成海军节以及其他重大活动、重要敏感时间节点的安保任务，应急处突、反恐防暴能力得到全面加强。

几年来秉承“做实、做深、做细”的工作理念推动着学校安全管理工作持续、稳定、有效地发展。5人荣立省公安厅“个人二等功”，18人次荣立个人三等功，保卫处2次被省公安厅记“集体二等功”，2018年，保安队长李明乐获评“最美海大人”。去年我还作为中国高等学校保卫专业协会代表团团长率团参加在美国佛罗里达州举行的国际校园执法协会第六十届年会。

天下之患，最不可为者，名为治平无事，而其实有不测之忧。（天下的祸患，最难以解决的，莫过于表面上平安无事，实际上却存在着难以预料的隐患。）在保卫处7年5加2，白加黑这是常态，有两年我是看着校卫队员吃上水饺才回家过年的。其实在这个岗位上身体上的付出是必须的，要想活动安全，安保工作必须前置，冲突起来了谁也没有本事马上消除，只有早谋划早行动。这两年上合峰会、海军节等大活动不断，访学海大需要保障的领导不少、学校内部的突发事件也比较多，每一次我都冲在一线，尤其是处置突发事件从报警、处置现场、协助处理后事等，每一个环节我都尽心尽力，身体上的付出还是能接受的，但心理和情感上的煎熬是最折磨人的。记得材料学院樊佳广在湖中自杀事件的第二天，查阅监控的同志给我说，处长，我受不了了，晚上总做恶梦，而且半夜难以入睡。我意识到问题的严重性，立马联系心理咨询老师进行干预，可当老师听了几个人的陈述后，她说李老师，其实你的问题最严重，我最担心的是你，你坚强的外表掩盖不了你煎熬的内心，真的很心疼！我瞬间泪崩，从尸体的发现、报警、现场保护、打捞、尸检等等我都在现场，我要做现场的最高指挥员，

不能让再发生其它的意外，给学校和家庭带来更大的损失！可我也是人，也会做恶梦，也会睡不着觉，但我不能说，肩上的责任让我必须坚强！必须忘却自我！每当看到师生在朋友圈晒的假期旅游照片，盛立芳总是问我何时你能陪我浪迹天涯，我说离开保卫处我就陪你去！因为我总觉得我多转一圈校园，师生就多一份安全，我多用心思考一下校园安全，领导就多一份放心，我多尽一份力领导就可以省下精力更好地谋划学校的大事。

十年军旅生涯，锤炼了我为党不怕流血流汗、危难险重敢于担当的作风，培养了我有红旗就扛、有第一就争的不服输精神；

二十余载高校管理实践，我始终干一行爱一行专一行，本着对党忠诚，对师生负责，无问西东，努力把平凡的事情做得不平凡，简单的事情做得更精彩，惟愿用我的执着奉献，守护校园的和谐安宁，助力海大的明天更加美好！